Математика, 6 класс

	Тема урока:
	Решение уравнений.



	Цели урока:
	- Ввести понятие линейного уравнения;

отрабатывать умение решать уравнения, используя свойства уравнения.

- Развивать логическое мышление, память, внимание, навыки самостоятельной и творческой работы, математической речи, контроля и самоконтроля.

- Воспитывать интерес к предмету, точность и аккуратность в оформлении решений.

	Оборудование:
	Карточки с заданиями и образцы решений.


Формы организации учебной деятельности: индивидуальная, групповая и коллективная.

Ход урока.

1. Мотивация к учебной деятельности.

- Что нового вы узнали на предыдущих уроках? 

(Раскрывали скобки, если перед ними стояли знаки «+» или «-»; узнали, что такое коэффициент; приводили подобные слагаемые; решали уравнения.)

- Сегодня мы продолжим решать уравнения с помощью свойств уравнений.

11. Актуализация знаний (фронтальная работа).

1. Раскройте скобки и вычислите:

а) 4,6 + (2,4 - 3,8)

б) 7,5 - (2,5 - 3,7)

2. Выразите неизвестные:

а) а + б = с

б) f ∙ n = m

в) y : х = z

г) d – g = j

3. Решите уравнения:

а) х + 13 = 50

б) а - 18 = 32

в) 10 - у = 3

г) 87 + х = 87

д) а - 0 = 19

е) 96 - х = 96

ж) -7х = -35

з) 12х = -4

111. Индивидуальная работа:

	1-ая карточка:
	2-ая карточка:

	Решите уравнения:

1) -7х = -21

2) 48х = -16

3) 5х + 9 = 0

4) 5х + 4 = х - 12

5) 4х - (6 - х) = 13
	Решите уравнения:

1) -8х = - 32

2) 32х = - 16

3) 3х + 8 = 0

4) 4х  - 7 = х + 6

5) 5х - (4 - х) = 13


   1V. Проверка индивидуальных заданий.

V. Изучение нового материала.

Обратите внимание: каждый раз преобразованное уравнение имеет вид

 ах = б, а≠0.

Откройте учебник на стр.230 и прочитайте, как называется такое уравнение.

Приведите примеры линейных уравнений.

VI. Закрепление изученного материала.

Решить уравнение с подробным комментированием на доске и в тетрадях:

1)     7у + 1 = 8у + 9

2) - 12х - 3 = 11х — 3

VII. Самостоятельная работа с проверкой по образцу.

	Решите уравнения.

1 вариант.

1) 6х - 12 = 5х + 4

2) -9а + 8 = -10а - 2

3) 7m + 1 = 8m + 9

4) -12n – 3 = 11n – 3

5) 0,5x + 3 = 0,2x
	Решите уравнения.

11 вариант.

1) 4 + 25у = 6 + 24у

2) 11 - 5х  = 12 - 6 х

3) 4k + 7 = -3 + 5k

4) 6 – 2c = 8 – 3c

5) -0,4a – 14 = 0,3a


Учащиеся выполняют задание самостоятельно, после выполнения работы они проверяют свои работы по данным образцам:

	1)     6х - 12 = 5х + 4

6х - 5х = 12 + 4

х = 16

Ответ: 16
	1)     4 + 25у = 6 + 24у

25y – 24 y = 6 – 4

y = 2

Ответ: y = 2

	2)     -9а + 8 = -10а - 2

-9а + 10а = -8 - 2

а = -10

Ответ:  -10
	2)     11 – 5x = 12 – 6x

-5x +6x = 12 – 11

x = 1

Ответ: 1

	3)     7m + 1 = 8m + 9

7m – 8m  = -1 + 9

-m = 8

m = - 8

Ответ:  - 8
	3)     4k + 7 = -3 + 5k

4k – 5k = -3 – 7

-k = -10

k = 10

Ответ:  10

	4)     -12n – 3 = 11n – 3

-12n – 11n = 3 – 3

-23n = 0

n = 0

Ответ: 0
	4)      6 – 2c = 8 – 3c

-2c + 3c = 8 – 6

c = 2

Ответ: 2

	5)     0,5x + 3 = 0,2x

0,5x – 0,2x = -3

0,3x = -3

x = -10

Ответ:  -10
	5)     -0,4a – 14 = 0,3a

-0,4a – 0,3a = 14

-0,7a = 14

a = -20

Ответ:  -20


VIII. Итог урока.

· У кого и какие задания вызвали затруднение? 

· В причина вашего затруднения?

· У кого задания выполнены правильно?

· Сформулируйте правило переноса слагаемых из одной части уравнения в другую.

· Какие уравнения называются линейными?

· Обе части уравнения разделили на число, не равное 0. изменились ли корни данного уравнения?

Предложить учащимся оценить свою деятельность на уроке.

Х. Домашнее задание: №№ 1342 (г-е), 1346, 1348 (а). 

Задание по желанию. Подготовить выступление на 2-3 минуты об ученых-математиках, основоположниках алгебры.

